



习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京4月2日电 4月2日晚,国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的国际问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出,去年11月,我和总统先生在旧金山会晤,开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月,双方团队认真落实我们达成的共识,中美关系出现企稳态势,受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面,两国关系中的消极因素也有所增加,需要引起双方重视。

习近平强调,战略认知问题始终是中美关系必须扣好的“第一粒纽扣”。

中美这样两个大国,不能不来往、不打交道,更不能冲突对抗,应该相互尊重、和平共处、合作共赢,继续沿着稳定、健康、可持续发展的道路向前走,而不应该走回头路。

习近平指出,今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵,坚守不冲突、不对抗的底线,不断提升中美关系的正面预期。二是以稳为重,不折腾、不挑事、不越界,保持中美关系总体稳定。三是以信为本,用行动兑现各自承诺,将“旧金山愿景”转为“实景”。双方要以相互尊重的态度加强对话,以慎重的态度管控分歧,以互惠的精神推进合作,以负

责任的担当加强国际协调。

习近平强调,台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持,我们不会听之任之。希望美方把总统先生不支持“台独”的积极表态落实到行动上。美国对中国的经贸科技打压措施层出不穷,制裁中国企业的单子越拉越长。这不是“去风险”,而是制造风险。如果美方愿意开展互利合作,共享中国发展的红利,中方的大门始终是敞开的;如果美方执意打压中国的高科技发展,剥夺中国的正当发展权利,我们也不会坐视不管。

习近平阐述了中方在涉港、人权、南海等问题上的立场。

拜登表示,中美关系是世界上影响最深远的双边关系。旧金山会晤以来,中美关系取得的进展令人鼓舞,双方可以积极推进合作,同时负责地管理分歧。我重申,美方不寻求进行“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。美方奉行一个中国政策。中国发展有利于世界,美国不寻求遏制中国发展,不寻求同中国“脱钩”。愿安排耶伦财长、布林肯国务卿近期访华,同中方加强

对话沟通,避免误判,推进合作,推动两国关系稳定发展,共同应对全球性挑战。

两国元首就乌克兰危机、朝鲜半岛局势等交换了意见。

两国元首认为,这次通话是坦诚、建设性的。双方同意继续保持沟通,责成双方工作团队落实好“旧金山愿景”,推进外交、经济、金融、商务等领域磋商机制以及两军沟通,在禁毒、人工智能、应对气候变化等领域开展对话合作,采取进一步措施扩大两国人文交流,就国际和地区问题加强沟通。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

产经随笔

这里的“呼吸”

本报记者 王云霏

会“发光”的赛克赛克砖、会“呼吸”的地铺砖……走进第六届中国(晋江)国际家博会暨2024福建建博会现场,一款款“新奇特”产品让人目不暇接。

七彩陶瓷展出的“呼吸地铺砖”便是其中之一。看似平平无奇的一块瓷砖,将水喷洒上去后,只需3秒钟,砖面上的水就消失不见了,整个砖面也干燥如初。眼前这一幕,令观展客商纷纷称奇,有的客商直接上手体验。

与七彩陶瓷负责人交流后,记者得知,这款“呼吸地铺砖”由该公司自主研发,具有高透水性、高保水性和高防滑性等特性。当有污水、泥水流过,这款产品首先会自行过滤泥沙,然后吸水、蓄水。阳光照射后,砖内的水分自然蒸发,可以有效解决积水问题,提高防滑能力。更为重要的是,该产品的保水性还在一定程度上缓解了城市热岛效应。

随着市场变化,曾经以外墙砖闻名海内外的福建建陶,经过几年苦心研发沉淀,如今也在地铺石市场站稳了脚跟。事实上,这一市场曾被视为广东建陶企业的“主阵地”。而作为福建产区最早进入地铺石领域的七彩陶瓷,正是凭借技术的不断更新和迭代,抢下了不少订单。

除了向地铺石市场进军,不少企业也在思考,当建陶行业的竞争已经从增量市场转向存量市场,企业如何才能脱颖而出?

用产品差异化、特色化,以及产品组合的多元化赢得市场青睐,这是大家的共识,也是2024福建建博会呈现出的一个亮点。

展会上,红色窑炉造型的“星空体验馆”吸引了大量观众“打卡”。走进体验馆,关闭电灯,便置身于浪漫、梦幻的“星河”中。而这“星河”的秘密,就是夜光马赛克砖。它在白天利用自身的储光功能吸收光源,当光源消失,它便会自动发光。

专注泳池地砖马赛克赛道的山美陶瓷,将夜光马赛克与冰裂纹系列马赛克砖进行组合搭配,呈现出了极佳的视觉效果,成为本次展会的“流量”担当。

当前,福建建陶产区已告别过去以外墙砖为主导的局面,发展成为品类齐全、配套完善的建陶重要产区。中国建筑卫生陶瓷协会会长缪斌表示,福建建陶产区的企业具备较强的创新能力和鲜明个性,在创新细分品类方面有很大的潜力和市场空间。大浪淘沙,只有持续打造差异化产品,才能赢得市场一次又一次的考验。

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

十四届晋江市常委会第110次(扩大)会议召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,十四届晋江市常委会第110次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

会议传达贯彻泉州市委专题会议和泉州强化企业全员安全生产责任制和“九小场所”、城中村消防安全治理暨森林防火工作专题调度会议精神,部署清明期间有关工作。会议强调,各级各部门要时刻高度警醒,认真分析本方块、本辖区安全形势,把准事故

规律特点,绷紧安全之弦,彻查整治各类风险隐患。要聚焦消防安全、森林防火、校园安全、交通安全、渔船安全等重点领域,精准科学防范各类风险,从源头提升安全水平。要穿透压实责任,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,加密会商调度,加大加密检查力度和频次,严厉查处事故隐患和违法违规行为。

会议调度全市文旅经济工作。会议强调,要全面总结复盘,以强优势、补短板为方向,围绕交通、住宿、餐饮

服务保障,精准查摆存在的薄弱环节,系统研究、加以破解,全方位提升文旅服务水平,推动文旅经济从网红变长红。要系统谋划提升,完善组建文旅高质量发展常态化指挥部,扎实做好2024“海丝泉州”晋江国潮文化节筹办工作,加快培育工业游、乡村游、滨海游、街区漫游等新场景、新业态,持续打造“爆点”IP。要强化协同联动,深化定期会商调度,广泛凝聚各方积极性,营造全社会共同支持文旅发展的良好氛围,擦亮晋江文旅品牌。

落实落细安全举措 坚决筑牢安全防线

晋江市领导检查森林防火、防汛备汛工作及开展林长巡林活动

本报讯(记者 阙杨娜) 昨日,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队检查森林防火、防汛备汛工作及开展林长巡林活动。

检查组一行检查了灵源山森林防火工作并开展巡林活动。张文贤仔细察看灵源山卡口,详细了解设卡布防、人员配备、值班值守、防火措施

落实情况。

张文贤强调,各级各部门要高度重视森林防火工作,坚决杜绝麻痹侥幸心理,全力防范化解清明节期间森林火灾风险,确保全市森林防火形势安全稳定。要加强前端宣传,依托网格宣传森林防火知识,引导群众文明祭扫,增强群众规范用火、安全用

火意识。要强化设卡检查、火源管控,用好用足无人机、监测预警平台等技防手段,全面加强巡查,切实做到全面覆盖、不留隐患。要压紧压实主体责任,进一步完善森林防火工作机制和应急预案,科学安排工作力量,强化物资储备和装备保障,真正做到守土有责、守土尽责。

张文贤一行还走访了晋江市气象局,罗山街道社店食品市场段易积水点及舜帝庙地质灾害点,详细听取相关单位防汛备汛工作及地质灾害隐患排查整改情况。随后,检查组一行走访晋江市应急指挥中心,调度森林防火、防汛备汛工作。

晋江市政府第48次常务会召开

本报讯(记者 李玲玲) 1日,晋江市市长王明元主持召开市政府第48次常务会,部署全市春耕生产及全年粮食生产工作,研究《关于加快制造业绿色低碳转型发展若干措施》,有关地块公开出让等事宜。

会议指出,粮食安全事关民生福祉,是一项重要政治任务。会议要求,要提高政治站位,加强工作调度,全力做好春耕生产及全年粮食生产工作;要聚焦种植面积、质量、收成等重点,加强技术指导,强化田间管理、防灾减灾、病虫害防控等,全力提升耕地产出效益,确保完成全年目标任务。

会议指出,加快制造业绿色低碳转型,对于优化产业结构、推动全方位高质量发展具有重要意义。会议要求,要优化完善政策内容,积极促进绿色设计、绿色生产、绿色消费发展,大力推动制造业与服务业相融合;要细化量化标准,通过差异化的资源配置,激励企业向“新”向“绿”发展;要研究制定精准举措,引导中小企业加快绿色转型升级;要打造一批绿色企业、绿色工厂、绿色园区,着力树标杆、作示范、强辐射、促带动。

会议研究P2023-35号、P2024-23号、24号、G2024-7号、11号地块公开出让有关事宜。会议要求,要严格执行出让方案,依法依规组织土地出让;要按照“精细规划、同步投建、综合验收”要求,加强项目监督管理,落实工程联合验收机制,确保建设质量和施工安全。



昨日,在晋江市特殊教育学校开展的“世界孤独症日”活动中,“星星的孩子”快乐地放飞蓝色纸飞机。 本报记者 董严军 摄

泉州市孤独症关爱基金启动 晋江爱心企业捐赠超1亿元

本报讯(记者 杨静雯) 昨日,泉州市2024年世界孤独症日主题活动举行,晋江爱心企业向刚刚启动的泉州市孤独症关爱基金捐赠超1亿元。

活动中,泉州市孤独症关爱联盟、孤独症关爱基金、孤独症关爱网络服务平台正式启动。在泉州孤独症关爱基金认捐仪式上,广大晋江企业家发扬晋江人团结拼搏、乐善好施、奉献社会的优良传统,慷慨解囊、倾心助残,体现了富有责任、富有道义、富有爱心的精神。

其中,安联集团和敏基金会捐赠2000万元、恒安集团捐赠1000万元、恒安集团总裁许清流家族捐赠1000万元,利郎集团、柒牌集团、中乔体育、劲霸集团、九牧王集团、菲莉集团、晋兴集团、特步集团等爱心企业各捐赠500万元。这些爱心款项将用于孤独症儿童全生命周期服务保障,让更多孤独症儿童享受更高质量的康复服务,帮助他们走出心灵困境,同时缓解孤独症患者家庭的生活困境。

据了解,孤独症是一种神经发育广泛性发育障碍,主要特征为社交障碍、狭隘兴趣和重复刻板行为,起病于3岁前,多见于男孩,男女发病率为5:1。2018年,联合国教科文组织筛选出世界级重大或前沿科学难题,孤独症是其中之一。

近年来,晋江市高度重视孤独症儿童及其家庭关心关爱工作,建立“筛查—评估—诊断—干预服务”全链条关爱机制,率先开办县级孤独症教育班,对符合条件的孤独症儿童开展康复救助“应助尽助”,用爱心、耐心、责任心守护孤独症儿童全面健康成长。2023年,晋江市康复救助孤独症儿童200人、发放补助金358万元。此外,去年,晋江还举办首期孤独症儿童爱心托班,在做好基本看护服务的同时,辅助提供感统、社交沟通、语言认知、生活自理能力训练等康复课程,有效帮助孤独症儿童家庭解决暑期看护难问题,得到家长和社会各界的广泛认可。

关于2024年清明节期间文明祭扫的通告

为统筹做好2024年清明节期间祭扫工作,引导群众文明安全祭扫,倡导文明殡葬新风尚,树立绿色祭扫新理念,确保实现“文明祭扫、平安清明”的目标,现将有关事项通告如下:

- 一、祭扫群众要树立安全意识,共同维护公共秩序,在祭扫过程中遵守有关规定,服从工作人员安排,有序进出骨灰楼,避免拥挤。要注意核对寄存格位编码,取放骨灰盒时避免产生差错。
- 二、严禁携带火种等危险物品进入祭扫区域、山体林区,严禁在祭扫活动中鸣放鞭炮、焚烧纸钱、冥币等丧葬祭祀用品。
- 三、清明节期间,进出市殡仪馆的晋宁路、梅岭路以南延伸路、福塔路、香港路、长兴路等路段;进出公墓区的永兴路、莲山路等路段,将实行交通管制,祭扫车辆服从交警指挥管理。请广大市民合理安排祭扫时间,尽量错峰祭扫。
- 四、凡是到市殡仪馆进行祭扫活动的,务必携带骨灰寄存证,若骨灰寄存证遗失,请携带有效证件及时进行补办。骨灰寄存期限已满或延续寄存的,请按规定及时缴纳骨灰寄存费。
- 五、倡导广大市民采用“鲜花祭扫”“家庭追思”“网络祭扫”及种植纪念树等方式遥寄追思,3月25日后市民可登录“晋江新闻网”“晋江经济报”“晋江电视台”和“晋江民政”微信公众号网上祭扫栏目开展网上祭扫活动。
- 六、咨询服务电话:85682649(市殡葬事务中心),85681394、82003393(市殡仪馆);投诉举报电话:85689394(市民政局)。

特此通告。

晋江市民政局
2024年4月3日



“雷雨+大风+降温” 清明假期有强对流天气

本报记者 张茂霖

昨天,晋江天空阴沉,大部分镇街有小雨出现,全市最高气温普遍在26℃左右。

明天是清明假期的第一天。瑞雪从晋江市气象局了解到,明天,晋江将有明显降水过程,局地伴有雷雨、短时强降水、7-9级大风等强对流天气,大家出门祭扫时,要密切关注天气预报和相关预警信息,尽量避开雷雨天气,注意人身安全。此外,从明天开始,受冷空气影响,全市气温开始下滑,后天白天最高气温仅有20℃,大家要记得及时增添衣物,谨防感冒。

今天阴转多云,气温22℃~29℃,沿海南风4-5级、阵风6级;明天小雨转大雨,气温19℃~27℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;后天小雨转阴,气温17℃~20℃,沿海东北风5-6级、阵风7级。